



盛世全运 同心同行

第十四届全国运动会在陕西西安隆重开幕

习近平出席并宣布运动会开幕

新华社西安9月15日电 中华人民共和国第十四届运动会15日晚在陕西省西安市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

15日晚的西安奥体中心体育场灯光璀璨,气氛热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛等走上主席台,向观众挥手致意,全场响起长时间热烈的掌声。

20时,第十四届全运会开幕式正式开始。伴着《歌唱祖国》的激昂旋律,仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗健步走入体育场,现场奏响铿锵有力的《运动员进行曲》,全运会会旗、第十四届全运会会旗和由60名旗手组成的会旗方阵,裁判员代表方队走向主席台。

紧接着的是37个代表团精神抖擞的运动员代表,他们分别来自各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动

员们的到来。

入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。陕西省、国家体育总局负责同志分别致辞。

20时40分,习近平用洪亮的声音宣布:“中华人民共和国第十四届运动会开幕!”顿时,全场沸腾起来,掌声、欢呼声经久不息。

伴随着第十四届全运会会歌的旋律,全运会会旗和第十四届全运会会旗徐徐升起。

运动员杨顺洪、教练员陈融雪、裁判员钟伟分别代表参加第十四届全运会的运动员、教练员代表等,并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流,勉励他们奋力拼搏,再创佳绩。

第十四届全运会会歌《追着未来出发》拉开了文体展演《奋斗新时代 奋进新征程》的序幕,整个演出由序曲“迎宾鼓阵”和“民族根”“延安魂”“中国梦”三个篇章组成,借助多媒体技术和声光电手段,生动诠释了本届全运会“全民全运、同心同行”的主题。

激动人心的场内火炬传递和主

火炬点燃仪式开始,从8月16日起,第十四届全运会火炬在陕西省内接续传递,最后传入西安奥体中心体育场。万众瞩目下,苏炳添、张雨霏、秦凯、郭文珺、马龙等5位火炬手接力传递,最后由东京奥运会首枚金牌获得者杨倩点燃全运会主火炬。

21时35分,第十四届全运会开幕式在主题歌《超越》掀起的热烈气氛中圆满结束。

15日下午,习近平在陕西大会堂亲切会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表,东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等,并同大家合影留念。习近平同大家亲切交流,勉励他们奋力拼搏,再创佳绩。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、陈希、蔡达峰、卢展工、何立峰参加上述有关活动。

第十四届全运会将于9月27日闭幕,共有1.2万余名运动员参加竞技比赛项目,1万多名群众运动员参加群众赛事活动。

激动人心的场内火炬传递和主

火炬手苏炳添(左)与张雨霏在传递中交接。 新华社发

十四运已产生101枚金牌

为啥没开幕就已冲金夺银?

第十四届全运会15日晚开幕,但在大幕正式开启之前,已有101枚金牌名花有主。

在全运会开幕之前,跳水、网球、花样游泳、马拉松游泳等项目已结束全部赛事,共产生了70枚金牌。射击、羽毛球、体操等赛事则贯穿全运会开幕前后。很多网友问,为啥全运会还没开幕,就已经冲金夺银了?

据悉,十四运共设有35个大项,410个小项,项目众多,而从开幕到闭幕,正式会期只有13天时间。为了保证各竞赛项目顺利进行,一些赛事需要提前开赛。另外,部分项目提前举行还有一个原因是,国家队在9月至10月间有国际大赛的任务,提前开赛也是为了避免与国际大赛“撞车”。实际上,部分项目提前开赛已是近几年全运会的惯例。奥运会按惯例也会安排部分项目提前开赛,只是不会在开幕式前产生金牌。(中新)

熊熊火炬点燃复兴之火

西安奥体中心体育场一侧矗立的主火炬塔——“复兴之火”有21米高,不锈钢着色处理贴金材质,修长的塔身上呈现黄、绿、蓝、紫、红五种颜色放射状火焰造型,既富历史文化的厚重又有未来科技的灵动,同时也像张开的翅膀寓意民族腾飞。十四运会各个

竞赛项目的剪影围绕着塔身正中的宝塔山、延河形象闪耀,恰似全国人民在中国共产党的领导下以梦为马、勤力同心,在新时代开启新的奋斗征程。

9月15日21时32分许,杨倩以参加奥运会射击决赛般的沉着,点燃了“复兴之火”般绚丽。 据新华社



9月15日,火炬手苏炳添(左)与张雨霏在传递中交接。 新华社发

山东956人军团冲击全运“四连冠”

山东代表团目前已获15金14银13铜,金牌及奖牌数均居首位

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

数和项数均创下历史新高。蝉联三届全运会奖牌榜冠军的山东队,将向着“四连冠”目标发起冲击。

开幕式前,全运会已进行了多个比赛日的角逐。截至目前,山东代表团共获得15枚金牌、14枚银牌、13枚铜牌,金牌数及奖牌数均列全国首位,成功砍下“大三冠”。15枚金牌中,射击是绝对的“夺金大户”,占其中6枚,4金被射击队包揽。

开幕式现场,山东代表团第15位入场,U19青年男篮中锋马鑫鑫为山东扛起大旗。据了解,今年山东代表团有956名运动员在33个大项、46个分项、325个小项上获得了决赛资格,参赛人

员数和项数均创下历史新高。蝉联三届全运会奖牌榜冠军的山东队,将向着“四连冠”目标发起冲击。

山东水上项目在历史上也有着不俗的贡献,上届全运会摘得10枚赛艇皮划艇金牌。目前,拥有奥运选手江燕、殷梦蝶和卜廷凯的山东皮划艇队达到了国内领先水平。

举摔柔项目同样值得关注。

无缘东京奥运会的济南大力士杨哲是男子109公斤级举重的绝对王者,他也是目前世界纪录的保持者。摔跤项目上,山东代表团在男子自由摔跤86公斤级、96公斤级、125公斤级等重点项目上拥有了多个金牌点。

全运会金牌有多难拿?

50位东京奥运冠军全员征战

重温奥运氛围

刚脱下奥运战袍的50名东京奥运冠军悉数再战,他们将带来怎样的成绩,成为本届全运会的最大看点。

本届全运会部分竞赛项目与东京奥运会挂钩,出征东京参加此类团体和配合类项目比赛的运动员,可用“奥运联合队”的名义参加全运会。

目前,奥运联合队已在提前进行的花样游泳、女篮成年组等逾10个项目上获得金牌。在全运会正式开幕后,这些实力强劲的联合队还将在田径男子4×100米接力、女足、乒乓球混双等项目上展现中国最高水平的同时,带观众重温奥运氛围。

乒乓球、举重再现“神仙打架”

对于中国跳水、乒乓球、举重这三大“梦之队”的选手来说,“世界冠军易得、全运金牌难求”并非夸大其词。于14日提前结束的跳水比赛,已因超过奥运会的竞争强度而多次成为热门话题。在全运会正式开幕后进行的乒乓球和举重比赛,无疑将再现“神仙打架”的场面。

在目前世界冠军云集的中国乒乓球球队,仅有马龙一人获得过全运会单打金牌。曾叱咤国际乒坛的名将刘国梁、孔令辉、张继科等世界大赛大满贯得主,均因未获得过全运会单打冠军而无缘全满贯。因此,谁会成为国球王中王,也是近几届全运会的最大悬念和看点之一。

本届全运会14枚举重金牌的争夺战,将云集目前中国最优秀的男女力士。强强对话之中,又将刷新(超过)多

在本届全运会上,分别产生37枚和52枚金牌的游泳和田径赛场,同样不乏看点。

在东京奥运会上获得2金2银的张雨霏此番将参加六个小项的角逐,东京“霏鱼”能否加冕全运会多金王?在一个月前的东京以9秒83打破男子100米亚洲纪录后,“中国飞人”苏炳添在西安是否还会带来惊喜?东京新科奥运冠军巩立姣、刘诗颖能否在全运会上继续称王?在东京意外无缘金牌后,中国男女竞走“天团”能否在全运会上以佳绩弥补遗憾?在这两大竞技体育的“要塞”之地,会出现多少进入世界前列的成绩?

近37年来,中国男子三大球首次集体无缘奥运会,成为许多球迷的心头之憾。如今,全运会再次提供了近距离观赏、评判中国三大球的机会。

看老骥伏枥,新人脱颖

受参赛名额限制或一些意外因素影响,大批优秀选手无缘奥运赛场。如伦敦奥运双冠王叶诗文(游泳)、“洪荒少女”傅园慧(游泳),里约奥运中国军团首金得主张梦雪(射击)等一批缺席东京的名将,都将亮相本届全运会。

本届全运会还将迎来一批复出老将。如在里约奥运会上与钟天使搭档,为中国自行车赢得首枚奥运金牌的宫金杰、东道主名将、北京和伦敦奥运双料射击冠军郭文珺等。

如果说中国军团在东京奥运的优异表现,凸显了中国竞技体育的高度,那么成为众多新人“跳板”的全运会则将更立体地展示中国竞技体育人才储备的厚度。

篮球场仅需48小时 就可变身大型冰场

感受前所未有的“沉浸式”全运

作为十四运的主场馆,西安奥林匹克体育场不仅拥有容纳六万人的体育场、大型体育馆、游泳跳水馆,还是国内首个“世界级”4.0智慧场馆——六大智能化系统、63个子系统在其中运作。

西安奥体中心体育场建筑形态取意于西安市石榴花,建筑面积15.2万平方米。从空中俯瞰,体育场宛如一朵由28片花瓣组成的硕大“石榴花”,寓意“丝路启航,盛世之花”。28片“花瓣”共有7种不同造型,部分屋面高差达到10米,整座体育场异型结构更是多达6020块。独特的屋面设计,营造出丰富绚丽第五立面效果。

西安奥体中心体育场荣获“2020年度全球最佳体育场TOP10”,成为年度中国唯一上榜的体育场。

要说这届全运会的亮点,融合无数“黑科技”的“沉浸式观赛体验”一定榜上有名。从场馆建设、比赛转播到赛事体验,科技的力量让观众即使不在现场,也能对场馆内的一举一动了如指掌。

奥体中心作为多赛事综合性场馆,具备快速切换不同项目的能力。仅需48小时,篮球场就可以完成变身,成为大型冰场。从夏天到冬天,无缝切换。

所谓“智慧场馆”,还体现在各种人文关怀之上。通过手机App,人们不仅可以对场馆进行360度全景观看,还能在场内精准导航。就算没办法实地观看比赛,各种通信“黑科技”也能够让观众“亲临”现场。北斗系统+5G通信技术的使用,对于全运会转播来说,就是一个字:绝!

如果说中国军团在东京奥运的优异表现,凸显了中国竞技体育的高度,那么成为众多新人“跳板”的全运会则将更立体地展示中国竞技体育人才储备的厚度。

据人民网



山东彩友喜获1000万大奖,现身分享“秘诀”

8月22日晚,双色球第2021095期开奖,全国开出4注一等奖,单注奖金高达1000万元,位于潍坊高密市老汽车站东的37078534福彩站独揽山东唯一注一等奖。8月26日,双色球1000万元大奖颁奖仪式在潍坊市福彩中心举办,大奖得主冯先生(化姓)携妻子一起领取了奖金支票。

据中奖彩票站销售员奕淑梅介绍,从中奖后的第二天开始,彩站就被闻讯前来的彩友“踏破门槛”。就在中奖彩站庆祝大奖花落的同时,大奖得主冯先生携妻子悄然现身,不仅带来了精彩的中奖故事,还分享了中奖“秘诀”。

作为一位“元老级”彩友,冯先生早在“大奖组”时期就与福彩结下了不解之缘。玩彩票多年,对每款游戏都如数家珍。冯先生说,他最喜欢双色球,几乎每期都会买几张。

幸运到“家”!“墨子”50万大奖现身枣庄

冯先生出示的中奖彩票显示,这是一张投注金额为42元的“7+3”复式票,在中得1注一等奖的同时,还兼中2注二等奖、6注三等奖、12注四等奖,斩获奖金1042万余元。冯先生说,中大奖的这组号码,他已经“跟”了七八年时间,至于当时是如何选的已记不太清楚了,只记得选出来后就决定要长期买下去。

据了解,中奖者李先生(化姓)是刮刮乐的“铁粉”,工作闲暇之余经常去刮彩票,按他的话说就是“梦想总要有万一,万一实现了呢!”李先生周末上午陪着即将生产的妻子遛弯,走到福彩销售站便叫上妻子一起去刮彩票。在销售员的推荐下,他们选择了一本刚上市的“墨子”彩票,前面刮的几张都没有中奖,李先生想换别款彩票试试,旁边的妻子劝他别换了,这款“墨子”彩票含有国学文化,多刮两张也不错。就这样,李先生又继续刮了起来,



(陈雪)

幸运的是没刮两下就刮出了“书卷”的图幅,一数后面的零,惊喜地发现是50万!当时就把李先生激动坏了,李先生说:“没想到能中一等奖,我刮奖这么多年也中过不少小奖,这是头一回刮出一等奖,收获50万元的奖金,真幸运!”办完领奖手续,李先生说,能中奖也多亏了妻子的坚持,这个奖送给她和即将出生宝宝,这份幸运是她们娘俩送来的。

(陈雪)

看游泳田径三大球

据中新社